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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE
2023

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Sao
Paulo, à Estrada do Pessego, 2630, no Reunião On-line Ordinária N.11/2023, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/congregacao-iczl  ,  reuniram-se  os
senhores membros do Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste da
UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram
presentes os membros: Prof. Anderson Kazuo Nakano(Professor Adjunto),Sra. Clara
Major Mendes de Lima(Estudante de Graduação), Sr. Ederson da Costa Goncalves
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Guilherme  Moreira  Petrella
(Professor Adjunto), Sr. Galberto de Alcantara Assis (Chefe do Setor Administrativo do
Instituto das Cidades), Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano (Vice Diretora do Instituto
das Cidades), Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Professor Adjunto), Profa
Jaqueline  Aparecida  Bória  Fernandez(  Professora  Adjunta),  Profa.  Dra.  Magaly
Marques Pulhez (Professor Adjunto), Profa. Dra. Patrícia Laczynski de Souza (Diretora
do Instituto  das  Cidades),  Prof.  Dr.  Marcos  Antônio  de Moraes Xavier  (Professor
Associado), Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária do Instituto das Cidades),Prof. Dr.
Ricardo  Barbosa  da  Silva  (Professor  Adjunto),  Prof.  Ricardo  Santhiago  Corrêa(
Professor Adjunto), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor Adjunto), Prof. Dr.
Tiaraju Pablo D Andrea (Professor Adjunto) . Não justificaram ausência: Sra Giulia
Almeida (Estudante de Graduação).Justificaram ausência e não foram substituídos:
Prof. Dr. Egeu Gomez Esteves (Professor Associado), Profa. Dra. Joana da Silva Barros
(Professora  Adjunta),  Prof.  Dr.  Tiago  Damas  Martins  (Professor  Adjunto)  .
Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Leticia Roberta Amaro Trombeta,
Sr(a).  Ricardo  Sartorello,  Sr(a).  Thiago  Manhaes  Cabral.  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 16
presentes. Profa. Patrícia inicia a reunião solicitando a alteração da pauta, colocando o
primeiro ponto do expediente: Bolsas de estudos urbanos e interdisciplinaridade, e
explica que depois voltará aos expedientes. O Prof. Ricardo Santhiago fala sobre o
programa e explica que o programa de bolsas é viabilizado por recursos oriundos de
emendas parlamentares. Com a dotação orçamentária de R$144 mil reais, o programa
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viabilizaria 30 bolsas por oito meses com valor unitário previsto de R$400, mas o valor
foi repensado para R$ 700,00 (seguindo o padrão das bolsas do CNPQ), o que permitiu
a oferta de 21 bolsas. Mesmo assim, houve um valor residual que possibilitou a oferta
de mais duas bolsas, com a coordenação da bibliotecária Regina, e fechando o valor
total de R$128.800,00 para o programa. Prof. Ricardo Santhiago fala que o GT de
bolsas começou em novembro de 2022, com os Profs Egeu, Joana e Ricardo Santhiago
e que em abril/maio 2023 o GT abriu as inscrições para as bolsas (10 bolsas de
extensão e 13 bolsas de pesquisa). Inicialmente todas as bolsas foram implementadas.
No entanto, um docente solicitou a interrupção de duas bolsas em outubro (as bolsas
são vigentes até janeiro de 2024). Prof. Ricardo fala que o saldo das bolsas é de R$
15.200,00 (diferença entre o empenho inicial e as despesas, considerando ainda as
bolsas interrompidas).Prof. Ricardo aventa a possibilidade de prorrogação de bolsas
com o valor do saldo, fala sobre o calendário apertado de bolsas e das dificuldades de
comunicação com as Pró Reitorias devidos aos prazos internos e regras internas.
Profa. Patrícia comenta sobre a dificuldades do pagamento de bolsas e da importância
das bolsas para a pesquisa e extensão no Instituto das Cidades, aventa uma proposta
nova de edital  com o recurso que sobrou e  propõe a  discussão coletiva sobre o
assunto. Profa. Giovanna fala que concorda com a discussão do tema e menciona a
necessidade de contato com as Pro Reitorias para a viabilização dos pagamentos,
propondo uma moção com pedido para a realização de um procedimento comum para
as Pró Reitorias de Graduação e de Extensão e Cultura. Prof. Patrícia diz que apoia a
iniciativa. Profa. Giovanna propõe fazer a moção mostrando problema e a construção
comum da solução, sendo que a moção será enviada para as instâncias responsáveis, e
pergunta aos membros se todos concordam. Os membros se manifestam no chat
concordando com a moção. Profa. Patrícia propõe discutir o programa de bolsas em
fevereiro devido ao calendário 1. Informes - 1.1 Recesso de final de ano – Profa.
Patrícia avisa a todos que o recesso será do dia 26 de dezembro a 5 de janeiro, e que
para qualquer eventualidade poderão enviar o e-mail para a direção do Campus. 1.2
Eleições dos Colegiados - Profa. Patrícia fala do resultado das eleições gerais para
os  conselhos  centrais  e  da  Congregação do  ICZL sendo que na  Congregação do
Instituto das Cidades houve a eleição de três estudantes, um técnico e 11 docentes, e
que  em  janeiro  haverá  nova  composição  da  Congregação.  E  acrescenta  que  os
professores Thiago Manhães, Leticia Trombeta e Ricardo Sartorello participarão do
colegiado, devido aos cargos de coordenadores de curso de graduação e coordenação
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da Câmara de Pós-Gradução e Pesquisa do ICZL. 1.3 Relatório de Gestão 2023 –
Profa. Dra. Patrícia Laczynski de Souza e Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano – Profa.
Patrícia fala sobre o relatório de gestão de 2023 que foi enviado à Reitoria, o relatório
presta contas com relação ao PDI da Unifesp 2021- 2025 esclarecendo a situação do
ICZL  com  relação  ao  PDI  e  apresenta  o  relatório  aos  membros.1.4  Meta
Observatório  Institucional  –  Profa.  Jaqueline  explica  que  ela  atuou  como
coordenadora do Observatório Institucional do Campus Zona Leste nesse semestre,
tendo a professora Sílvia Lopes como vice-coordenadora. Além das duas professoras, o
Observatório contou com três bolsistas. A Profa. Jaqueline diz que a bolsista fez uma
proposta de identidade visual para o Observatório e que há dois logos que serão
mostrados para escolha dos alunos e docentes. Profa. Jaqueline fala que a bolsista de
pós-graduação  levantou  o  perfil  dos  estudantes,  seguindo  o  modelo  da  Unifesp
Guarulhos,  com  dados  bastante  interessantes.  Além  disso,  a  bolsista  fez  um
mapeamento de riscos do Campus Zona Leste e que será publicado no site do ICZL.
Por fim, o Observatório lançará um formulário para o perfil  do egresso do IC. O
objetivo  do  Observatório  é  abrir  um  canal  de  comunicação  no  Campus  para  a
comunidade. Profa. Giovanna parabeniza o Observatório Institucional e pergunta sobre
o  mapeamento  dos  riscos,  sendo  que  o  relatório  seria  útil  para  solicitar  às  Pró
Reitorias a sinalização necessária para o prédio do IC. Profa. Jaqueline fala que uma
das bases do relatório foi  o relatório de demanda ambiental e que a previsão de
término é no final de dezembro. Profa. Jaqueline elogia as bolsistas e fala que uma das
alunas fará compilação de dados da extensão. Profa. Patrícia fala que pediu para lacrar
o galpão grande, e explica que o site do Instituto das Cidades, aos poucos, está sendo
melhorado, e se alguém tiver alguma sugestão que poderá falar com a direção ou com
a servidora Márcia.  Profa  Jaqueline diz  que pretende colocar  todo o  trabalho do
Observatório desde 2019, no site. 2 EXPEDIENTE 2.1 Apresentação das atividades
da CAEC- Prof. Tiaraju fala que a CAEC – ICZL finalmente foi institucionalizada, e fala
da importância das atividades de extensão no Campus, fala da cronologia da formação
da câmara de extensão de cultura do ICZL, menciona a importância da participação
dos  movimentos  sociais  na  câmara,  comenta  também da  comissão  intercampi  de
cultura e a comissão de cultura. Prof. Tiaraju pontua algumas premissas do regimento
da CAEC – ICZL, que está à disposição no site do Campus, e fala da importância das
atividades de extensão e cultura e do estímulo e apoio da CAEC ICZL nas atividades do
IC, e se coloca à disposição. Profa. Silvia fala sobre a organização da “Unifesp mostra
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sua Arte” e dos problemas com relação ao pagamento dos artistas do evento. Ela
explica que, por conta destes problemas, resolveram adiar o evento e transferi-lo para
2024. O evento terá duas semanas, sendo uma no final de março e outra no final do
ano. Profa. Giovanna fala sobre os problemas da liberação dos recursos e propõe o
debate sobre um planejamento. Profa Patrícia concorda e fala da importância de levar
as questões para as Pró Reitorias. Prof. Tiaraju fala sobre a dificuldade de acesso aos
certificados e da proposta do novo SIEX 2.0. Profa. Magaly fala sobre as situações de
dificuldades de inscrição no SIEX, e levanta a possibilidade de um secretariado para
auxiliar as inscrições. Profa. Patrícia fala sobre a criação das câmaras e propõe uma
conversa com elas no ano que vem. 2.2-Apresentação dos novos procedimentos
para cadastro de atividades de extensão  Prof. Tiaraju fala que os proponentes
precisam colocar as propostas entre o dia 1 e o dia 20 de cada mês, menciona que as
outras  CAECs funcionam desta  maneira.  Dessa  forma,  os  pareceristas  terão  uma
semana para avaliar as propostas e, nas reuniões da CAEC, serão discutidas. Pergunta
se desta maneira estaria bom para todos. Profa. Patrícia solicita que o aviso seja feito
por escrito, e concorda com o procedimento. 3. ORDEM DO DIA 3.1 Homologação
da nova coordenação da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do Instituto das
Cidades CaPGPq- ICZL- Prof. Dr. Ricardo Sartorello como coordenador e Prof.
Dr. Gustavo Francisco Teixeira Prieto como vice coordenador. Aprovado por
unanimidade.  3.2  Aprovação  das  atas  da  Congregação  de  08  de  agosto-
Aprovada  por  unanimidade;  ata  de  19  de  setembro  –  aprovada  por
unanimidade; ata de 10 de outubro – Aprovada por unanimidade. Profa. Magaly
fala  sobre  as  presenças  e  pede  a  correção  da  presença  do  servidor  Ênio.  3.4
Aprovação  do  calendário  da  Congregação  em  2024  –  Aprovado  por
unanimidade  3.5  Aprovação  das  regras  do  Laboratório  de  Informática-  –
Aprovado por unanimidade Profa. Giovanna fala da elaboração das regras e sobre o
uso  do  espaço.  Profa.  Patrícia  fala  sobre  a  disponibilização  do  laboratório  de
informática  para  uso  dos  discentes.  Prof.  Ricardo  Barbosa  pergunta  o  uso  do
laboratório  por  usuários  externos.  Profa.  Giovanna  sugere,  neste  caso,  que  o
procedimento seria  simples,  avisando a  direção e  a  direção encaminharia  para a
secretaria. Profa. Patrícia sugere que conforme o decorrer do tempo as regras podem
ser alteradas adequando às necessidades. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Marcia Lumiko Nakaya, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
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MENSAL DO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2024.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

 
 
 
 

 Emerson Bellini Lefcadito de Souza
Secretário/Assessor da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste
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